



# 安装休闲椅，居民休憩有去处

## 多社区用心用情为民办实事、解难题

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙 姜萌 张卫霞 摄影报道)安装休闲长椅、清理危树枯枝、除杂草美环境……连日来,多社区问需于民、问计于民,凝民心、系民生,用心用情解决群众困难事、烦心事。

近期气温居高不下,雨水量大,道路两旁绿植及绿化带内杂草滋生,不仅影响苗木生长,还影响市容市貌。民生社区全面开展除杂草美环境专项行动,工作人员顶着烈日对辖区绿化带、房前屋后的杂草进行清理,并对清理的杂草及裸露的垃圾进行清扫和清运。经过一上午的辛勤奋战,杂草被全面清除干净。

航院社区网格员在日常走访中发现,老年人经常把旧沙发、旧椅子摆放在广场或路旁,方便出来遛弯小憩,既影响辖区环境卫生的整洁,又存在较大的安全隐患。为解决居民休闲需要,市财政局作为“双报到”单位积极支持社区治理和发展,捐赠6张户外休闲长椅,分别在二马路187、东海里东5号、东海里西18号三处“安家落户”。爱心长椅的安装为居民带来实实在在的便利,有效满足小区居民的日常休闲活动需求,增强居民幸福感、获得感,得到群众的一致好评。此次捐赠活动,提高“双报到”单位与社区互联共建水平。下步,航院社区将充分整合、运用辖区资源,做好与“双报到”单位结对共建与帮扶工作,进一步提高辖区居民幸福感,为居民提供最贴心、最实用的服务。

南开社区网格员在日常巡查时发现,树上总是掉落枯枝败叶,不仅拉低“小区颜值”,而且枯枝脆弱易折断,遇到刮风大雨天气树枝随时会掉落砸到行人和车辆或者电线,存在安全隐患。网格员边巡查边将小区内所有需要清理的树枝收拾到一起,向社区上报这一情况后,网格员联合白石街道城管一起在小区内开展枯树枝清理行动。结合现场环境,工



作人员进行大树修剪行动,网格员在四周设置警戒标志,并劝导行人和车辆绕道远离清理区域,确保危树枯枝清理顺利完成。经过一天的通力协作,小区所有危树、枯枝全部顺利清除。经过此次活动,长势杂乱的树木“旧貌换新颜”,社区环境焕然一新。

“感谢网格员小同志,年轻人解决问题的速度就是快,危树运走了,家里也亮堂了,下雨天也不用担心安全了,这下终于可以睡个安稳觉了!”桃园里小区赵大爷激动地向社区网格员表示感谢。近日,新桥西社区网格员在日常巡查时接到居民反映,楼外的大树枝干生

长到自家上方,遇到刮风下雨天,树枝总是抽打窗户,声音很大,严重影响生活,也存在极大的安全隐患。该小区为无物业管理的开放式小区,经社区多方协调,伐树工作得以顺利展开。施工现场周围拉起警戒线,引导周边居民车辆绕行,施工人员快速用工具对危树进行砍伐切割。经过4个多小时的作业,影响居民正常生活的9棵危树被切割清运,隐患得以彻底解决。新桥西社区始终坚持把解决群众急难愁盼的问题作为工作的着力点,持续提升为民办事服务效率,用心用情帮群众办好事、解难题,不断提升辖区居民生活幸福感。

## 我为群众办实事 居住环境篇·

## 芝罘岛街道检查 有限空间企业安全

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张海宁)为深入贯彻落实烟台市“查问题除隐患防事故”工作部署及工贸行业重点领域重大事故隐患整治行动工作要求,督促企业进一步夯实有限空间安全生产管理工作,不断提升自身安全管理能力,近日,芝罘岛街道邀请安全专家对辖区有限空间企业进行专项检查。

此次检查采用查阅资料与现场检查相结合的方式进行,严格对照《工贸企业有限空间安全生产执法检查表》,从企业有限空间相关档案资料、现场管理、作业管理、教育培训及应急演练等方面进行详细检查。对企业主要负责人履行第一责任人责任落实、安全生产管理、安全风险辨识管控及隐患排查整治、本质安全提示、安全总监制度落实、劳务派遣和灵活用人员安全管理等情况进行重点检查。

针对发现的问题,芝罘岛街道安监中队责令企业限期落实整改,及时消除各类安全隐患,并要求企业举一反三,加大隐患自查自纠力度,切实把风险隐患化解在萌芽之时,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

## 毓璜顶街道开展 防范非法集资宣传

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)为切实守护好百姓的“钱袋子”,近日,毓璜顶街道联合平安证券在黄山北社区开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动中,平安证券金融知识宣讲员向现场群众介绍了什么是非法集资、怎样防范非法集资,列举了日常生活中的常见骗局,提示广大金融消费者擦亮双眼,远离非法集资活动。同时,号召大家积极参与到防范和打击非法集资的行动中来,识破非法集资组织者的险恶用心,坚决不参与非法集资。

本次活动有效普及防范非法集资的相关知识,增强辖区群众的风险鉴别能力。下一步,毓璜顶街道将继续深入开展宣讲活动,强化市民风险意识,为辖区防范抵制非法集资营造浓厚氛围。

## 福临社区举办 健康义诊

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邢巍巍)近日,福临社区新时代文明实践站联合奇山社区卫生服务中心共同开展以“健康义诊进社区 助力老人享幸福”为主题的便民义诊活动。

活动中,医护人员逐一详细做好义诊对象的信息记录,为老人建立健康档案,方便之后持续关心老人的身体。此次义诊检查项目较为全面,包括奇山卫生服务中心集中家庭医生签约、中医体质辨识,免费血压血糖检测、肝功、血脂检测,B超和心电图检查等项目。同时,医务人员还耐心细致地解答老年人的各种疾病咨询,并指导其正确规范用药。在测量血压、血糖时,提醒老人要清淡饮食,加强锻炼,增强对炎热天气常见病、多发病、糖尿病、高血压等疾病的防范意识,鼓励老人养成健康的生活习惯,做到无病早预防,有病早发现、早治疗。

此次义诊,提高社区老年人的健康意识、防病意识、治病意识。接下来,福临社区新时代文明实践站将继续联合多方资源,开展形式多样的公益活动,不断加大为民服务的力度和温度,将更多便民、利民的志愿服务活动带到居民家门口,切实增强辖区居民的获得感、幸福感、安全感。



# 多彩活动,为暑期生活添色

## 大东社区组织开展青少年活动,丰富学生假期生活

## 我为群众办实事 文体生活篇·

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 钟洁 摄影报道)为丰富大东社区青少年的暑假文化生活,营造安全、健康、快乐的假期氛围,近日,大东社区组织各种青少年活动,放松学生心情的同时,帮助学生更加健康茁壮地成长。

为解决双职工家庭子女假期问题,在家中无人管、无处去等现实问题,满足青少年群体多元化发展需求,大东社区党委联合市希望青少年发展基金会、市敬慈社会工作公益服务中心举办暑期公益夏令营——大东社区“小青燕”暑期学堂。

暑期学堂主要面向双职工家庭子女,满足假期作业辅导、兴趣培养、人际交往和综合素质提升等方面需求,帮助青少年更好融入社区。“夏令营项目让孩子暑期有地方去,并且能学到科学实验、红色教育等各种知识,在丰富假期生活的同时,也能提升自身学识、能力。”前来参与夏令营的家长代表对大东社区表示感谢。

随后,孩子们在老师的带领下

进行有序的互动环节,一起讨论西游记师徒四人和白龙马的性格特点和能力,让孩子们知道团队中的每一个人都有他存在的意义和价值以及团队合作的重要性。粉彩画课程有效地锻炼孩子的色彩搭配能力以及耐力。科学实验课培养孩子们的兴趣和观察能力。

据悉,本次夏令营包含生命科学周、博物治学周、红色教育周。这场公益夏令营,旨在帮助辖区家庭,特别是双职工家庭减轻教育孩子压力的同时,让小朋友们有一个丰富多彩的暑期,增强辖区儿童综合素质,开阔眼界,培育其社会责任感。

现在越来越多的青少年因为长期繁重的学习和不良的体态习惯,造成脊柱侧弯、骨盆前倾等体态问题。为丰富青少年的暑假文体活动,养成良好的形体礼仪习惯,大东社区联合红领少年公益服务中心在新时代文明实践站开展青少年形体礼仪培训活动。

在形体礼仪训练中,孩子们积

极和老师进行互动,在愉快轻松的氛围中寓教于乐。老师通过温柔生动的言语耐心讲解、示范,让大家掌握形体概念、技巧等知识,从站姿训练开始,带领孩子们一步步矫正形体姿态,提高孩子们的自信心和气质,在一言一行中流露出优雅与美感。在专业的指导下,学员们认真领悟着每一个动作要点,感受着训练给身体带来的蜕变。

形体礼仪是成长路上送给孩子最好的礼物,是伴随孩子一生不能舍弃的气质名片,告别弯腰驼背、走路拖沓、颈部倾斜,从而帮助

摘掉不自信的面具,解决社交障碍。

据悉,大东社区深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过广泛征集青少年及其家长需求意愿,整合辖区教育教学资源,合理编制课程,依托新时代文明实践站,搭建青少年学习服务平台。以服务群众、方便小区居民、践行新时代文明实践精神为出发点,立足实际、精心策划,社区扎实开展了系列公益活动,把关心下一代的健康成长落到实处,真正实现“惠民”“利民”。